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L= ~xrT A
@ Q=180 : c i
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=x" + « eopn: Tombel
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o =1 ) D=0 1=
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Pacapel umyenre

o Steilnert:
= rechts N\amn Scneiti: m YO
- pbeim Scheirel: m =0
= LK vom Sheitel : m<Q
- J& groper X, je groRer m
- jeweiner xje Kieiner m
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Der orapn der funkiion X7 x*+ C ist eine Nomalparasel,
deren Scheielpunist in S (0IC) Riegt.

JN der FunktioN x = ax*rc (Q,c ER- CFFO) e
dedtet a Demufg Qder D(GSSUIg N ththﬂS der

- Adse. el <0 wird die Raraoe! wr der Verschieoung
in Ruchmn\g QRr \-ANSE an AT x-Adse cespiecelt

Betrag :

-  Betraq ist die Tanl onne \ldrzeidhen!
- I % %x: X2>Q
X X< Q

5= = sy =LA

weil X <O

A0 = AO weik x 30
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Tlwnterecnadung:
K+ A kann goEer odtr KWeiNer ader gisidh Q stin!

A Fll: x+A 20 Q. Tall: w—/\LO
KFEA = 4 |[+4A -G A) ]
A = 3 X+ A :-‘-\-l
Xe= —D
Prooe.
XA IE)‘*‘/\|-'-L\‘
4] = & weid 20
Y = 4% 7w.A
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s S wiederspru!
Betraq eings Terms ist immer nidinegativ (groer oder
gieich Nu). ~* L = @

Beispiel 3
la-u| = AL
FallA © La-4% 20 FalL: 1a-4<0
1a-%=4AL | ~u -(La-4)= AL
TQ [ =B | T R A W
a_ =9 18 = =8 LT
q SREL!
Probe:
| Lg-%] = [ 16-4]
~ || = NLw.A
[y == TR=n]
= [-41] = AL w.A




Exakit Nullsielenberednnung
l = XL 4C

- Nulsilie: Punrr) bei dem die y - Kaordinate
Nl ist B (%] O)

. x’~=l_xl
i
15 - | x| V5 = ||
S = | x|
_'..'.'\1_5?~\x|
Y X4 = 9
d =9 s
.&J) X = -9

N= Xt - 16 (cao«» 1NS+_)
0= x& - 16 |+16

6= X3 e [
o= "
- Fall L: %o 40
Fanf\-tx:zzo . =-xo|-(-f\)
-4 = Koy
PQA (UWO) POL (_*L}IO)

KurgschreiDweise © Xoa, = + 1
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L nicnt J&I& quadrahsane Runkgion
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= {x%1,5)
1. ~ O (‘7_‘5‘(3)

N= X ALk 46

= (x+4)
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V = (x+d] +e

* N = Kr-Exix]]
- kain | reines Binom'’
- ken = (x+d)"

*  \= X -6xtr9-9-L
— (uadatigine Ecsdnmrg

Ly | reines &inom*

quadratisne. EgINEING - (%)L

y= X rbxs(2) - (2) ~c
L quadratiscne E@m_uﬁg

L5 Binom 4
b |
= (()(-i--f))i - (%)L Ll
=\ R=d]T *lEe
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eINSCIEeN
Y= (xru) 8
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‘ CT.OL. 1013
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c\\ >1: geSiecke

q \< 1 : Sestcmt

al =1 : Normalporapel

a =0 \-0 (Gerade axA)
a »>0: nad Qoen geoffnet

g <0 nach unien CROfiNet

Q_pestimmen :
P(L[-8) <inserzen: y= QX
=g = a1

-8 = 4-q

= -[) | ~Pp ‘=-

L




Schertel von y= ax*+bx+c
T OLLOT3

< V=@ = 8 (O]o)
L ORT [  |= S(O|C,)

- NE @ [(XFay F e
I-) ganz digemeine Saheitelpunkiform

1. Baigpiel :
= Ix xR v 3 = qQlgemeine. form
(Nommaitarm)
= L+l +~%) < 4 QUERKAMMert

-

\ = L(xL*Lxﬂ-’\f?—_) ¥ qudriisne Gqine-

ung
= 7-[(R+’I)L + 'ﬂ < Binom bilden
y= 1 (x+1) +1 7 Aligemeine Scheitel -
puﬂN-(‘orm
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[ unendich viele Nuliskelen™ |

Nullstelle quadratischer Funktion-

L) OF Hare 101>

Nst - Po (Kolo)
keine Nullstelie
eine Nulistelle
ZWe1 Nuliellen

(beia=b=c=0)
L entartete Parapel

‘ otésurg 0= ad+br+C
¥ N = Koordindte der Nst.

D=0

\ = -+ Y

0= =% | -4

-—Ll;:'il &W*(rj\%r?\f,wen!x"z_o‘v“x
Gfuraie

4= £-8

0= -9 |+9

g= =

G- ¥

S =X




| Fan1: x>0 Rl Z = x40

.I I SIS R EICTY
- = Xou
| Pv = (310) Po = (-3[0)
. C_:O'.

N = Lx"8x
|T Q= Lx-+8&x L
i O= x* +4x [“x#0
| MENIER s

Xor= -\

| AxF + 8x =
] Q0 +0 = D | 4% X =0
{

| Por= (-%10) ; P (O10O)

N = QX" o+ Dx
ist P (010) immer nuliselie!

st x =0 ddsung?




Nuustelien beliebiger quadratischen

| .
g Reispiel 1 - PUnktionen LA, Mare 2013
| y= ~1x* = A6x -30 =|900\:vdgitbel_ Nst.
.! O —Lf *ABE-20 | TT-0) Nullist T
i 0= x% - &x + A5
| O= x> -8x+A6-16+A5 quadraische Exgd
0= (x-4%) - 4 |+ A
A= (x=4) l—\l—'
A= | Xx-%|  Di€ Wourel eines Quadrest ist gleich
A, FQll k= &0
A = %% I*Lf gj
- ]
| 1. Fall X-4% < O >§
| EaemaLanyfs Shban s .
: 1%
| Yoo = .
:
” Prope:  f(s) = -1L:15+46-5-30

= = o0 + 80 ~30 w.A.

Fl3Y = LG A6 - 40
= - AR+ 43 -30 w.A

Py (510)

; P (3]0)
1




NELLKE = 18X T8

Q= 1XF =18 X+J8 WL
O= b= = ATy g
| =L K=Y
!
| ~ Xa = T
P = (310)
Prope f£(*)= L 49-18 % -38

= 98- A9 +g8 w.A.

| Q (110) ~ nur genau eine Nst.
& wenn eine  quadratisthe Funkion genau €ine
L Nst. Mat Nennt Man es, doppere NSt.

E)Q\SP\Q\ o :
= —i-‘KL + AKX + 4
N | .
O" -—?}-—-KL T 57\ + 4 X
A6

Keine. NSt. weul —%' aicht deg.




oCdsurgsforme( fur quadratisce
G@ejchur)geﬁ (MJ(&S&U&. pestim-
men von quadratischen funk-
AA. Rpal 1043 ﬁgmﬂ)

y = ax* + Dx * C

O = ax +bx ¢ | :a
O = «x* +_E>_&+-a‘2.
o

O = x> +px+q (p-g-Fom)

Kap = "7% Iﬂ(ﬂl ‘q' A

Reispiel 1

Y= ~Ix™ 28X

Q = ~Ix*+8x-6 | - [~-15)
i = X WXt 3

=> p=.=%; q=3

Xap, = --_E_ t'q(_%)w- *q,

r :

-iLXuL = “':Li i\l % B (*?ﬂj

X = L * \Ili-“g

Xan = L £ 1




xﬁ = LT‘ 1 = :'_'":3:.'.'.
Xo = L sl = 51 i
Beispiel 1 :

L !
ECE &3S ek
3
5
3

Q
i
e
r-b
|
l\,
pad
\
n

Y = % - 8xr46
Moglichkeit (1) : o0SuUng UDEr Scheitel - Punkts - o

Baispiet 3: ,

SChEIEL (st Nulsieue |, aa renes Binom.

Miglinkeit W p= -8 ; q=16 1
'a

X = 4 \A6-46

X o=_4 nuq % eine Null-




Beispiel 4 :

Y = =1xF + 38

~F keine Nulstelle.




Diskriminante + ADHl 2013

el o '\“‘%Y ML F

%;c die AN- €
l der LOS~

| S

Diskrimingnte :

= (£} ~q

D >0 : genau L Losungen
0D =0 + genau 1 Ldsung

D40 : keine L(“)&Urxg
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Wurzel satz von Vieta

18 ADAL 1013
§= W~
v QLF
A4 2
XA‘“L') e = L
3
JEEC S e
i
X‘1+XL = "p
X’! * Ko = q
4 .3
TR O Wl Wi IR N W -
: = 3 =T =
X4 © Xo & - __3:_ q
Beispiel
= X"~ 3x=K
= = j = -0
5 . «l9 10
X = Z“‘\\*‘; jilié 7
. B 4,18
= £ IN=<

Probe mit \ieta

r\J

,,‘ g 3 ’_1_9_

X1+ X = W
D
f

+

i
W Ple rloe




il

X4« X = (—f_ *.-\—.%__61) (—i_ ‘@)
-
S

g =

ApHL1OM3

{ Sdﬁn'l’ttpuﬂKt(-e) PIP und PIG

r FWWmmﬂﬂ@wm_S&ﬁE@&ﬂ

i - durch AU p-q - Form hersteien

| © - mit Aligemeinen Losungsfomet Losungen
pestMmMen

| Ergednis: X - Koordinaten der Sthnitipunkt(e)

i N - Koordimate. (N = x - Koordinaien ein -

| seren N &Ne der Fun Ktionsgieicnungen

. Was kannN mg;’rem? '

; - ke&n schnittpunkc

- &N Shnipunke

- EWE SANNIPUNKIE

-

19

Beispiel -

fi(x)= TX -6xr3

fL(:ﬂ*—' g XF = 1K

TR ox ey - matog  TIODR

X =X A =0 =P
—»p = =" _, q:3 Xﬁ'XL=3=q
Xy = l:m







Quadratische. G\adﬁung@n“

0. Jum 1015

Gleichung - Terms, = Terme

Gel : ‘Die variaben so zerlegen,
doss cine wahre Avssage
entspadt.

X _+ L = 8

A=l 1% (8- FLA

x = © 6L = R w. A,

6rundm&nge, G - i.dR ist G- S
> sind alle Tahlen die fUr die Variablen
cnrqegc‘tf\‘ werden durfcn.

Losungsmenge L

!

w7 ale Bemente der Grundmenge. die eine
wahre.  Aussqge ergeloen.

Beispiel - G - N
Ly =l D=1

e T N T L - T [ 1 Y )
| X=0 = H-L% =[15-1-1 . [w.A.

L - {L}.Wc’n\. ..




g5

6\e'chur19 Wird #ur W.A.
L e b

losen i.d. R. mit Aqui\lolent-?ormek
Uneare Gleichungen :  Dos sind AU die
sich mit Hilfe
von AU umfomen
lassen 0 O= by~C

Lx*% = SKl-L I - 5x+1
A6 = O (B= -3 ca6)

oﬁosunr_:] S W

——— e
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quodm’dscne Galcld\ungen :
Gleichungen die sidh mit Hilfe von AU
umformen lassen in O = x* + px +q

Al L o xrk ,
Busplei=*x— o N Tx
1% = 3- +'%y il .
O. = x* «+4% ~1Y4
{ o= % o "=~

Ly Losen mik aligerneiner Lésuncas“orme.\
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5 T Lc'::)sungen ) B rQ = @n&%urg
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| N= Qx*- +Dx+C}|

8: Q- (..Li.\l- + D. (.-Li.\-i- C.
4= a- e*+ b -6+cC

R 10a-4%YD+rC L.
1= 36a+6b+C 1.

8= 3L -4YhH+C
A= %L +Chw C
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